Заявление пресс-службы Федерального агентства воздушного транспорта   в связи с опубликованием ОАО «Авиационная компания «ТРАНСАЭРО» пресс-релиза по вопросу чартерных перевозок по маршрутам Москва-Рим, Москва-Милан, Москва-Венеция   
Пресс-служба Росавиации в ответ на опубликованный пресс-релиз ОАО «Авиационная компания «ТРАНСАЭРО» от 29 ноября текущего года по вопросу чартерных перевозок по маршрутам Москва-Рим, Москва-Милан, Москва-Венеция сообщает, что Федеральное агентство воздушного транспорта осуществляет допуск перевозчиков в соответствии с Порядком, утвержденным Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 17 июня 2008 года № 92.


Пунктом 13 Порядка определено, что в случае принятия решения о допуске Росавиация направляет перевозчику уведомление о  допуске к выполнению международных воздушных перевозок по установленной форме.


Уведомление Росавиации о допуске к выполнению чартерных перевозок по маршрутам Москва-Рим, Москва-Милан, Москва-Венеция в ОАО «Авиационная компания «ТРАНСАЭРО» никогда не направлялось.


В этой связи Федеральное агентство воздушного транспорта считает заключение договоров ОАО «Авиационная компания «ТРАНСАЭРО» с туроператорами на продажу билетов на указанные направления без официального уведомления Росавиации о допуске к выполнению международных воздушных перевозок неправомерным.


Все необходимые разъяснения направлены в ОАО «Авиационная компания «ТРАНСАЭРО» в установленном порядке.

